

# 进出口行人民币债券10日香港发行

发行总额20亿：零售债券和机构债券各10亿

◎本报记者 但有为

记者7日获悉，中国进出口银行将于本周赴香港发行20亿元人民币债券，债券发行路演会在9日举行，并于10日开始正式发行，债券认购期从8月10日持续到8月20日下午两点。这是继国家开发银行之后，内地第二家金融机构赴港发行人民

币债券。

据了解，此次发行分为零售和机构两部分，零售债券和机构债券各为10亿元人民币，其中零售为两年期，机构债券为三年期。人民币债券的目标投资人是持有大量人民币的零售投资者和本地银行。

虽然尚未对外透露债券的具体定价及票面年利率，但进出口银行人

士表示，定价的基准是市场可比交易以及内地和香港的相关人民币利率。市场分析人士认为，参照国开行此前的发债利率，同时考虑央行近期再次加息，零售债券的利率可能超过3%，机构三年期债券的利率可能更高。

这意味着，如果每年人民币升值幅度达到5%左右，这些人民币债券的收益率可能会超过8%。上述分析

人士认为，这一收益率在香港市场是有足够吸引力的。此前，国开行发行的首只50亿元人民币债券受到香港市民及机构的热捧，总认购额达到140亿元人民币。

而香港金融管理局日前公布的最新数据显示，6月份香港人民币存款增加5.6%至276亿元人民币，是历来最高的纪录。

对于筹资资金的用途，进出口银行表示，计划将债券销售的净收益用于发放符合银行章程及经营范围的人民币贷款以及银行流动资金和其他一般企业用途。

据悉，此次发债将选择中银香港和汇丰作为主承销行和簿记行，中信证券将作为零售部分的牵头安排行和机构部分的主承销行。

**建行美国银行  
战略合作渐入佳境  
双方共启动26个协助型项目**

◎本报记者 袁媛

在经历签署投资和战略协助协议两年的发展历程之后，中国建设银行与美国银行的战略合作被看作步入了“黄金时代”。记者日前从建行了解到，截至目前，双方共启动26个协助型项目，其中，2006年上半年设立的零售网点转型、个贷中心建设、呼叫中心改进、客户之声、直联汇款、ATM免服务费取现等6个零售业务领域的项目均已完成。

按照计划，今年9月，建行将完成100个中心城市行1000家网点的转型，年底完成100个中心城市行4000家网点的转型。

**工行前7月理财产品销售额超去年全年**

◎本报记者 但有为

中国工商银行（工商银行，601398）7日宣布，截至7月底，该行个人银行理财产品累计销售额已突破800亿元，达827亿元。记者注意到，该行去年年报数据显示，2006年该行累计发行各类本外币个人理财产品754.9亿元。这意味着今年前七个月，该行个人银行理财产品销售额已经超去年全年。

收入结构“入乡随俗”

## 外资法人银行九成收入来自利差

◎本报记者 邹靓

陆续设立法人银行后的外资银行，记者发现在过去的三个月里走着与中资银行一样的“亲民路线”。细读已公布的外资银行的财报，不难发现外资法人银行的收入结构和中资银行主要利润来源来自利差。

一位央行上海总部权威人士形象地将此描述为“外资银行中资化”。他指出，虽然外资银行在国外的收入结构中中间业务收入是最重要的一块，但在中国的现实情况是，外资银行接近90%的收入来自于利差收入。“这不单是因为外资银行前期业务受限或是初入市场的原因为，更多的是受到市场环境的影响，可以说是入乡随俗”。

### 揽储第一

某外资银行上海分行的个人银行部业务员小朱最近多了两项新业务，一个是从4月底开始的个人储蓄，一个是上个月开始的转加按揭贷款。“个人按揭刚开始不久，业务量出成效还没这么快，不过储蓄增速还是很快的。”小朱说，外资银行现在最重视的就是存款，没有存款零售就没有业务基础。“好在分行没有给业务员存贷款的考核指标，但是支行方面为了争业绩，日子就没这么好过了。”

# 90%

外资法人银行在中国的现实情况是，接近90%的收入来自于利差收入。

来自央行上海总部的公开数据显示，今年5月以来沪上外资银行的储蓄存款增量相当可观。5月，外资行新增储蓄存款6.7亿元。6月，外资行再增8.3亿元。5、6两月的储蓄存款增量是今年前4月的119.7%。花旗银行相关人士预计，最近两个月的情况还会更好。

6月末，上海市外资银行在外币存贷款市场份额分别为5.87%和15.3%，分别比年初上升0.1个百分点和1.1个百分点。其中人民币存贷款市场份额分别为3.8%和8.6%，分别比年初上升0.13个百分点和1.33个百分点。

然而，储蓄存款增速上扬给外资行存款总额带来的放大效应远没有促进信贷投放来得汹涌。今年上半年，上海市外资银行人民币各项贷款余额同比增长74.5%。新增贷款339.3亿元中，6月份单月就占到了106亿元，接近上半年贷款增量的1/3。



### 外资行：符合股东利益

7月中旬，花旗银行推出“花旗转加按揭贷款”。渣打银行相关人士表示，外资法人银行的个人贷款业务已陆续启动，之后外资行信贷的增速将更快。

来自上海银监局的对比数据显示，2006年，在沪外资行利差收入占收入比重为84.11%。2007年上半年，(分类统计后)外资法人银行利差收入占比升至85.6%，外资银行分行的利差收入占比则为87.1%。截至今年6月末，在沪外资行本外币存贷款余额分别为1634.8亿元和3095.8亿元，存贷比为

189.3%。外资银行的收入结构中，利差收入占比正在进一步扩大。

东亚银行总行人士表示：“虽然外资银行在国外的收入结构最大头的并不是利差收入，而是中间业务，但即使是外资行想要一展所长也都得从最基本的存贷业务开始，这需要一个过程。”

对此，来自澳洲联邦银行的一股份制商业银行零售银行总部负责人也坦言，“处在中国市场的环境中，做大存贷利差远比做大中间业务来得简单，这符合股东利益最大化的原则。经过这段最初的涉水时期，外资行在财富管理方面的优势会逐渐表现出来。”

△ 银行中报

## 农行中期收入逾423亿

不良贷款率较年初下降2.09个百分点

◎本报记者 苗燕

记者昨天从农行了解到，上半年，农行紧紧围绕股改工作，经营情况持续向好。截至6月末，农行实现经营利润423.41亿元，不良贷款余额下降84亿元，不良贷款率下降至21.34%。近日，农行正在召开年中分行行长会议，履新不久的项俊波明天还将对农行下半年的工作作重点部署。

据了解，截至6月末，全行上半年实现经营利润423.41亿元，同比增加166.1亿元，增幅64.55%。成本占收入比为32.55%，同比下降14.42个百分点。中间业务收入占比10.82%，同比上升0.7个百分点。其中，实现中间业务收入87亿元，同比多增30亿元，增幅52.63%，同比提高4.93个百分点。

上半年，农行本外币各项存款余额达到51130亿元，较年初增加3806亿元，同比少增513亿元。储蓄存款余额29302亿元，较年初增加1548亿元，同比少增724亿元。全行本外币各项贷款余额33757亿元，较年初增加2529亿元，同比多增44亿元。

贷款业务方面，个人贷款增长加快，比去年全年多增153亿元，其中个人住房贷款同比多增164亿元。不良贷款占比较年初的23.43%下降了2.09个百分点。存贷款实际利差同比上升0.29个百分点。资本回报率同比提高9.74个百分点，贷款经济资本占用率同比下降0.04个百分点。

## 渣打中期业绩增30%

内地业务收入超一倍

◎本报记者 石贝贝

渣打集团(2888HK)7日发布2007年上半年业绩报告。该报告显示，渣打集团经营收入上升28%，由2006年上半年41.12亿美元增加至52.63亿美元；税前盈利上升30%至19.8亿美元；每股盈利为100.7美分，升幅19.7%。

对于渣打在中国的表现，渣打集团行政总裁冼博德在业绩发布会上表示：“在中国，渣打的收入和利润增长迅速。2007年上半年，中国的营业收入增长超过一倍。为了配合业务的发展，我们致力于人才和后台基建方面作出投资。在员工人数方面，我们从年初的2,100名预期增加到年底的3,500名。”目前，渣打银行在中国内地15个城市拥有30个分支机构。在监管机构允许的条件下，渣打计划将网点增加到40个。



320匹马力V8引擎的全新Infiniti英菲尼迪FX，以生动姿态惊艳登场。设计自敢想敢为。

低弧线的车顶轮廓赋予Infiniti英菲尼迪FX强悍的造型，优雅而平滑的水平线设计勾勒出动感轮廓，纵使静止亦洋溢着强烈动感。这样一款SUV将为您提供更多承诺：汲取高性能跑车的设计灵感，20英寸的车轮更贴近于车身边缘，令驾驭纵横自如。高达320匹马力V8引擎，巧妙设计于接近重心区域，带给您超凡的平衡性与灵动性。同时，跑车调校排气系统发出的浑厚轰鸣，令人血脉贲张。一切的设计无时无刻不在提醒您：FX绝不仅仅是一台SUV。欲知详情，请登录Infiniti.com.cn。



INFINITI